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Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará - 1º Período Legislativo do ano 2025. 
www.facebook.com/camaramunicipaldemissaovelha/videos/1269006530838175 

 
 
 
 
 
No 19º (décimo nono) dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 15h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na 
Rua Padre Cícero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os Senhores 
Vereadores: George Fechine Tavares – Presidente, Marley Macêdo Ribeiro 
de Oliveira – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário, 
Enoque Leite de Oliveira Neto – 2º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto, 
Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa, Cícero Vagner de Lima Ferreira, 
Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques, Natália 
Ribeiro Alves, Patrícia Vitoriano Silva, Vaneuson Pereira de Araújo e 
Wellington Nogueira Queiroz. Iniciando os trabalhos presenciais da quinta 
Sessão Ordinária do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e 
Vereadoras e havendo número regimental, foi declarada aberta a Reunião com 
posterior aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO 
ADMINISTRATIVO Nº 001/2025 – MISSÃO VELHA(CE), DATADO DE 18 
DE FEVEREIRO DE 2025 – PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO, 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020 DE RESPONSABILIDADE DO SR. 
DIEGO GONDIM FEITOSA – PROCESSO ELETRÔNICO Nº 07482/2021-1 – 
ENCAMINHADO A COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 005/2025 DE AUTORIA DA 
VEREADORA PATRÍCIA VITORIANO SILVA, DATADO DE 19 DE 
FEVEREIRO DE 2025, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 
HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A SRA. LIA FERREIRA GOMES, 
DEPUTADA ESTADUAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 002/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA PATRÍCIA 
VITORIANO SILVA, DATADO DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, CUJA 
EMENTA: INSTITUI O PRÊMIO “MULHER DESTAQUE” NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2025, DE AUTORIA 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ, DATADO DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, CUJA 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DE REALIZAÇÃO 
DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, 
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ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº 002/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE 
ASSIS BORGES LANDIM, DATADO DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, CUJA 
EMENTA: INDICA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL SOBRE A 
CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA MUNICIPAL DE CONTRATOS ESPECIAIS DE 
ESTÁGIO DE APRENDIZAGEM DESTINADOS A PESSOAS COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA(CE). Projetos encaminhados a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 004/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR 
CÍCERO VAGNER DE LIMA FERREIRA, DATADO DE 12 DE FEVEREIRO DE 
2025, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A RICARDO PEREIRA BERNARDO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, Matéria acompanhada de Parecer opinativo da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE EXPEDIENTE. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: Oficio para 
o DETRAN(CE) solicitando intensificar fiscalização objetivando apreensão de 
animais soltos na CE-293, principalmente no período noturno, tendo como ponto 
de referência o empreendimento denominado Fábrica de Cadeiras Helloysa até a 
localidade da Baixa do Quaresma. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício endereçado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando conserto de um compressor na UBS 
localizada no Sítio Riacho Seco; Ofício destinado a Secretaria Municipal de 
Agricultura solicitando a construção de um novo reservatório elevado para 
abastecimento de água na localidade da Vila do Aleixo; Ofício de pesar endereçado 
aos familiares do jovem Felipe Rolim, falecido na semana passada na capital do 
Estado; Ofício parabenizando os Padres Francisco das Chagas e José Vicente em 
virtude da realização Festa alusiva ao nosso Padroeiro São José; Ofício 
parabenizando o empresário Agamenon Figueiredo Silva em virtude dos 
investimentos comerciais em nosso Município, gerando emprego e renda. Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando 
serviço de recuperação da estrada de acesso ao Sítio Barreiras, região do Distrito 
de Missão Nova; Ofício parabenizando a jovem Cândida Camila Ferreira Saraiva 
Januário por ter conquistado um acesso ao curso de medicina na IES Unex. Verª 
Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa-MDB: Ofício destinado a Secretaria Municipal 
de Educação solicitando a disponibilidade de mais um ônibus para atender a 
demanda de universitários residentes no Distrito de Jamacaru bem com os alunos 
residentes na Vila da Cachoeira que estudam no período diurno em nossa cidade; 
Ofício direcionado a representação do MP de nossa Comarca solicitando 
acompanhamento na lotação dos professores efetivos da rede municipal de ensino; 
Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando equipe do setor de 

mailto:camaramissaovelha@camarissaovelha.ce.gov.
http://www.camaramissaovelha.ce.gov.br/


 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
 E-mail: camaramissaovelha@camarissaovelha.ce.gov.br 

Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br 

3 

zoonoses a fim de averiguar os constantes óbitos de animais (gatos), com suspeita 
de envenenamento, na Av. Cel. José Dantas. Verª Patrícia Vitoriano-PDT: 
Ofício para o 10º Distrito Operacional da SOP/Ce solicitando construção de 
diversas lombadas físicas na CE-153, no trecho compreendido entre a cidade de 
Missão Velha(CE) e o Distrito de Jamacaru, tendo como pontos de referencias os 
equipamentos de educação (creches e escolas) e os equipamentos de saúde (UBS) 
localizados ao longo da rodovia; Ofício parabenizando o Sr. Ronaldo Braz em 
virtude da passagem do seu aniversário natalício comemorado no próximo dia 24 
(vinte e quatro) do corrente mês como também o Sr. Cícero Vitoriano 
aniversariante do dia 25 (vinte e cinco) de fevereiro próximo vindouro. Ver. 
Wellington Nogueira Queiroz-MDB: Ofício direcionado a SOP/Ce solicitando 
estudo de viabilidade objetivando sucumbir uma curva existente na CE-496, bem 
próximo a sede do Distrito de Missão Nova, haja vista a quantidade elevada de 
sinistros ocorridos na localidade supra. Ver. Vaneuson Araújo Pereira-MDB: 
Ofício de pesar encaminhado aos familiares do jovem médico Wellington Furtado 
recém-falecido num acidente automobilístico no Estado da Bahia; Ofício 
parabenizando Cícera Santana aniversariante no dia de hoje e residente no Distrito 
de Jamacaru; Ofício para a SEINFRA solicitando regularidade na coleta seletiva de 
lixo na Vila do Aleixo; Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Educação 
pedindo urgência na contratação dos servidores responsáveis pela função de 
cuidador em sala de aula, haja vista o início do ano letivo; Ofício direcionado a 
Secretaria Regional I pedindo urgência na substituição de 04 (quatro) postes de 
iluminação localizados nas proximidades do Parque de Eventos de Jamacaru, por 
motivos de desprendimento do seu revestimento podendo ocasionar acidentes; 
Regularização do abastecimento de água no Distrito de Jamacaru. Verª Natália 
Ribeiro Alves-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na 
pavimentação da Rua Manoel Calixto localizada no Distrito de Jamacaru; Ofício 
parabenizando a jovem Olívia Nicole em virtude da passagem do seu 17º 
aniversário natalício que ocorrerá na data de amanhã. Ver. Vagner Lima-PDT: 
Ofícios de agradecimento ao Dr. Heitor Freire-SUDENTE e Dr. Alex Trevisan-
Transnordestina; Ofício parabenizando Adelina Neta Ribeiro Figueiredo, em virtude 
da passagem do seu aniversário natalício; Ofício agradecendo o cumprimento das 
ações requeridas, endereçado a Secretaria Municipal de Infraestrutura; Ofício 
parabenizando a Secretária Municipal de Assistência Social em virtude da dinâmica 
ora aplicada na execução dos trabalhos; Ofício parabenizando as ações executadas 
pela Secretaria Regional 1 – Distrito de Jamacaru; Ofício direcionado a ENEL/Ce 
solicitando serviço de substituição de postes da rede elétrica no Distrito de 
Jamacaru, haja vista o desgaste natural da estrutura dos mesmos; Ofício para a 
SOP/Ce solicitando serviço de recuperação da pavimentação da CE-496, encravada 
na nossa zona rural. Ver. Marley Macedo-PDT: Ofício para o DETRAN(CE) 
solicitando  a implantação de sinalização horizontal (lombadas físicas) e/ou vertical 
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(lombadas eletrônicas) na CE-153, no trecho compreendido entre a sede do 
Município de Missão Velha(CE) até o Distrito de Jamacaru, principalmente nos 
locais onde há escolas ou creches; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção e recuperação do acesso viário ao Sítio Pintado. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados a Gestão Municipal solicitando as 
seguintes demandas: Construção de espaço público (praça) no entorno da Capela 
de Santo Antônio no Distrito de Missão Nova; Reforma da quadra esportiva do Sítio 
Terra Dura; Regularização do abastecimento de água no Sítio Pau D”arco; 
Construção de espaço público (praça) na Capela de São Pedro localizada no Sítio 
Barreiras.  ORDEM DO DIA: Foi submetida ao julgamento do Pleno Legislativo a 
seguinte Matéria: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 004/2025 DE AUTORIA DO 
VEREADOR CÍCERO VAGNER DE LIMA FERREIRA, DATADO DE 12 DE 
FEVEREIRO DE 2025, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA 
HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A RICARDO PEREIRA BERNARDO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões de praxe, a Proposição foi 
aprovada por unanimidade como também os Requerimentos apresentados durante 
o Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica 
manifestação democrática de direito, momento em que os Representantes do Povo 
apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, na Sessão de hoje, 
por ordem de inscrição o Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: Saudou a 
todos, iniciou sua participação falando sobre o trágico acidente automobilístico 
envolvendo o jovem médico, Dr. Wellington Furtado, popularmente conhecido 
como Lelezinho, ocorrido nesta data e no presente momento, expôs votos de 
solidariedade a seus familiares residentes na vizinha cidade de Brejo Santo(Ce), 
haja vista que o mesmo também prestava relevantes serviços ao povo da região 
serrana de nosso Município. O próximo orador a fazer uso da palavra, foi o Ver. 
Hernesto Vasques-MDB: Saudou a todos, no decurso do seu pronunciamento, o 
Edil ratificou as justificativas inerentes as suas demandas apresentadas no 
Expediente, na ocasião, foi cobrado serviços emergenciais na estrada de acesso 
aos Sítios Arraial e Madeira Cortada, como também a reposição da iluminação 
pública, em seguida, pediu fiscalização a contento no tocante a captura de animais 
soltos na CE-293, nas imediações da fabrica de cadeiras até a localidade da Baixa 
do Quaresma, principalmente durante a noite, pois, relatos de  avistamentos de 
animais soltos e de acidentes, são recorrentes. Continuando, o orador seguinte foi 
a Verª Ana Patrícia Arrais Silva Feitosa-MDB: Saudou a todos, a Parlamentar 
também apresentou suas considerações acerca dos requerimentos solicitados, no 
tocante a inclusão de mais um veículo a fim de atende a demanda dos estudantes 
universitários residentes no Distrito de Jamacaru como também o 
acompanhamento do MP na lotação dos professores da rede pública de ensino e o 
mais entristecedor, que vem chamando a atenção da população, a Edil pediu uma 
investigação, por parte do setor de zoonoses da Secretaria de Saúde, sobre o 
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surgimento de animais (gatos) que, rotineiramente estão aparecendo mortos, 
supostamente por envenenamento. Prosseguindo, a próxima participante a se 
pronunciar, foi a Verª. Natália Ribeiro Alves-PDT: Cumprimentou a todos, a 
Parlamentar foi breve ao fazer uso do seu tempo regimental, falando sobre a 
solicitação das demandas bem como aguardando o cumprimento dos serviços 
pleiteados, na ocasião, a Vereadora Natália apresentou um rápida reflexão sobre a 
cartilha distribuída pelo Dep. Yuri do Paredão, intitulada “Violência contra a mulher 
é crime, não silencie” como também pontuou sobre o lamentável feminicídio 
ocorrido na cidade de Quixeramobim(CE), na qual vitimou a jovem Natany Alves, 
caso este que comoveu e, ao mesmo tempo, revoltou a população do nosso 
Estado. Dando continuidade, o Líder da Situação, Ver. Vagner Lima-PDT: 
Saudou a todos, iniciou sua participação dissertando sobre sua viagem oficial na 
capital do Estado pelo qual se fez presente na sede da Transnordestina Logística 
S/A e no Escritório da SUDENE, onde participou de importantes reuniões com o 
corpo administrativo das referidas instituições, na ocasião, referendou votos de 
gratidão por meio de ofício ao Dr. Heitor Freire e Dr. Alex Trevisan, durante o seu 
discurso, o Edil mencionou a importância da implantação do Porto Seco no 
território de Missão Velha(CE) como também a necessidade do total e irrestrito 
apoio junto ao Poder Executivo em todas as requisições necessárias, visando o 
progresso do nosso Município. Continuando com a etapa final da Sessão ora em 
andamento, o próximo orador inscrito foi o Vice-Presidente da Mesa Diretora, o 
Ver. Marley Macedo Ribeiro de Oliveira-PDT: Saudou a todos, o jovem 
Parlamentar disse acompanhar atentamente as reivindicações pleiteadas durante 
os trabalhos legislativos, na ocasião, Marley Macedo falou sobre o problema de 
tentar resolver demandas durante a quadra invernosa, porém existe a necessidade 
de realizar serviços emergenciais como foi amplamente explicado durante o seu 
discurso, haja vista que sua representatividade se faz presente em diversas 
localidades, pois, durante sua atuação como Parlamentar, várias conquistas foram 
direcionadas as mais longínquas regiões do nosso extenso Município. Para terminar 
o seu tempo regimental, o Vereador endossou as palavras da Colega Ana Patrícia 
no tocante a inadmissível situação de envenenamento de animais (gatos) que ora 
vem sendo observado num determinado trecho da Av. Cel. José Dantas. Para 
finalizar a 5ª Sessão do período legislativo, o ultimo discurso apresentado ficou 
com o Presidente da Mesa Diretora, o Ver. George Fechine Tavares-PDT: 
Saudou a todos, o Mandatário do Legislativo começou a sua oratória falando sobre 
uma correspondência oriunda do Congresso Nacional, mais precisamente do 
Gabinete do Deputado Yuri do Paredão, onde remeteu para esta Casa a cartilha 
“Violência contra a mulher é crime, não silencie”, na ocasião, George Fechine 
discursou a respeito do tema, em seguida, enalteceu o trabalho do Colega Vagner 
Lima, que na semana passada viajou até a capital do Estado afim de tratar de 
assuntos importantes inerentes a implantação do Porto Seco no território do nosso 
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Município, haja vista a imperiosa necessidade de trazermos esse empreendimento, 
pois, vai gerar enormes ganhos econômicos, financeiros e trazer desenvolvimento 
para o nosso povo. Sem nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, deu por 
encerrado os trabalhos do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário fez digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 19 de fevereiro de 2025. 
 
 
 
 

Ver. George Fechine Tavares-PDT.                   Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
                    Presidente                                                            1º Secretário 
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